

**Екатеринославъ** (корреспон. „Южного Края“). По свѣдѣніямъ статистического комитета и губернской земской управы оказывается, что въ 1880 году всѣхъ лицъ медицинского персонала состояло въ губерніи 690, въ томъ числѣ 122 врача, 8 ветеринаровъ, 80 повивальныхъ бабокъ, 18 лѣкарскихъ учениковъ, 228 фельдшеровъ и 234 оспопрививателя. Врачей гражданского вѣдомства 20, земскихъ 40, военныхъ 16, занимающихся вольной практикой 41, горнаго вѣдомства 2 и желѣзно-дорожныхъ 3.—Въ городахъ 1 врачъ приходился на 2,421 жителя, въ уѣздахъ на 47,117 душъ, а вообще въ губерніи 1 врачъ на 11,679 душъ. Эти данные какъ нельзя болѣе краснорѣчивы для убѣжденія въ недостаточности образованнаго медицинскаго персонала для сельскаго населенія. Если разсматривать отношеніе численности врачей къ сельскому населенію въ отдельныхъ уѣздахъ, то результаты окажутся еще менѣе удовлетворительны;—такъ, уѣзды новомосковскій и павлоградскій, съ приблизительно равнымъ числомъ сельскаго населенія и, заключая оба вмѣстѣ около 300,000 душъ, располагаютъ всего четырьмя врачами, по два на уѣздъ съ городами. Такой недостатокъ въ врачахъ очевидно отражается весьма неблагопріятно на беспомощномъ сельскомъ населеніи, и дифтеритная эпидемія, въ теченіи нѣсколькихъ лѣтъ, унесла тамъ нѣсколько тысячъ жертвъ, почти исключительно дѣтскаго возраста. Устройство собственно земской медицинской части, въ смыслѣ численности врачебнаго состава и издержекъ на храненіе народнаго здравія, выражается расходомъ въ 259,429 р. 73 коп., т. е. болѣе противъ 1879 года на 18,000 руб., что отчасти можетъ быть объяснено тѣмъ обстоятельствомъ, что необходимость обратить серіозное вниманіе на народное здравіе проникаетъ постепенно въ сознаніе земствъ, а отчасти—появлениемъ и распространеніемъ въ 1880 году эпидемическихъ болѣзней въ губерніи, заставившихъ всѣ земства увеличить расходы на медицину, для достижения болѣе успѣшныхъ результатовъ въ борьбѣ съ ними. Умершихъ въ губерніи отъ натуральной оспы 1,990 душъ, и эпидемическаго дифтерита 3,706 душъ.